
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DEL SANTA I

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°0466-2022-GM-MPS

Chimbote, 02 de agosto de 2022

VISTO:

EI  Informe  de  Precalificaci6n  N®118-2022-STPAD-GRH-MPS,  de fecha  de  recepci6n  01  de  julio  de  2021,
medianteelcualIaSecretariaTdenicadelaMPSrecomiendaDECLARARDEOFlaoLAPRESCRIPCIONDEusAcaoNES
pEFmNENTEspARAIARETEFiMINAaoNDEREspONSABIUDAIDEsAiDMINtsTRA;TivrsAiQUEIiuBIERALUGAR,poF\

HABER  OpERAco  IJ\  pREscRipaoN  A QUE  sE  REFiERE  EL AFtTfcuro  i®  DE  LA  REsOLuaoN  DE  GERENca  DE
AIDMINISTRAaor`I TRIBUTA\FllA N® 809-2022/MPsrGA;I.

coNsiDEFunDO:
Que,  de  conform-idad  a  lo  estoblecido  en  el TfruLO VI  -  REGIME^l  DIsapLINARIO  V  PROCEENMIENro

SANaoNADORdelReglamentoGeneraldelaLeyng30057"I:eydelServicioCivil"aprobadomedianteDecretoSupremo
N®.040L2014-PCM,cumploconformularelpresentelnfomedePrecalificaci6n,parasuevaluaci6nydecisi6n.

Que, mediante Lay N® 30057- Ley del Servicio Civil (en adelante LSC), se aprueba el regimen del Servicio Civil,
con la finalidad que las entidades ptiblicas del Estado alcancen mayores niveles de eficacia y presten efectivamente el
desarrolto de las personas que lo integran.  Asimismo, Ias d-Isposiciones sobre el regimen disciplinario y procedimiento
sancionador previsto en la key N® 30057, asl' como su Reglamento General, aprobado par Decreto Supremo N° 040-
2014-PCM,  se  encuentran  vigentes  desde  el  14 de septiembre de  2014,  de confomidad  con  lo  establecido  en  ki
und6cima Disposici6n Complementoria Transitoria del citado regkimento.

Que, en m6rito al inciso i) del artl'culo IV del Reglamento de la Ley del Servicio Civil key N® 30057, el articulo lv
establece: "EI titular de la entidad pare Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursos Humanos, es en el
caso de los Gobiemo Locales, la mdrima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que,  con fecha  07  de junio  de  2022  Ia  Gerencia  de  Recursos  Humanos, deriva  a  ki  Secretaria  T6cnica  el
Memoranda N® 1527-2022-GRH-MPS, con el cual notiifica la Resoluci6n de Gererlcia de Administraci6n Tributaria N®

809-2022/MPS-GAT de fecha 24 de maya del 2022, Ia misma que RESuEWE:

/...'

1. Declarar FUNtIADA la solicitud del administrado, en consecuencia, DECLARAFI E)mNGulDpi la facuitad
dela^dministracichparasarw=ionarlaPapeletadelrdiracthndeTndestsoTTettestreN®29222,C6digoG-17.

'...'

Que,elart[culo94°delaLeyN®30057,seRalaque"Iilcompeterdaparainidarprocedimientoadministnrfuo
discipliraries contra los servidores civiles decae en el plaza de tees (3} ahos corfudas a partEr de la comisi6n de la

faltoyun?(1)apartirdetotndoconocimieritoporlaQficinadeRecursosHumarosdelaenddad,odelaquehaga
SuS vecesn

Que,corformeestablece,elarticulo97®delaD.S.040L2014-PCM-ReglamentoGeneraldelaLeyN®30057,Lay
I Servicio Civil, en su numeral 1, seRala que "to facultnd pare determinar la ex}stenda de fattas disciplirrarias-e
i€iarflpracedimEentodisciplirlorioprescribeconformealosprevistoenelarliculo94delalfy,alostres(3}afios

calen_dariodecometiidalafun,sahroque,durarlteeseperiodo,laoficinadereculsoshumanosdelaeatidad,ola
q.r_haFasuveces,hubteratomadoconacimientodelamisma.Enestedltimosupuesto,Iaprescripci6nope[ardun

`      {?1) aha_Fale!d_aria desputs de esta torna de conocimiento pow parfe de dicha qficina, ssfemL]re aue ro hubier_a_
i_rascurrideelolazoaaterior_."

Que,I_:prescripci6nsedofine,comouna"Limitaci6nalejereiciotardiodelderechoenbenoficiodelaseguridad
juri|ica;p?rello,seacogeenaquellossupuestosenlosquelaadministraci6n,porinactividaddejitranscurrir-elplazo
maxim?  legal  p?ra  ejercitar su  derecho  a  exigir a  conegir  las  conductas  ilicitas  administrativas  o  interrumpe  el

procedimiento de persecuci6n de la falto durante el Iapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  to  naturaleza jurl'dica  de  la  prescripci6n  es  de  cardcter
sustantivaynoprocedimentol,tolvezque"(...)suponelarenunciadelestadoalderechodecastigarbasadaenrazones
depoliticacriminalaunadasaltranscursodeltiempo,cuyaincidenciaesquelapropiaadministracj6n,consideraextinta
la responsabilidqd de id conducto infroctora; y, par corsiguiente, de la sanci6ri".

Que, para determinar el plaza prescriptorio se deberd de tener en cuenta el lrforme T6cnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detolla lo skyuiente..

(:,,,;,,;,`,::jj:;:,):,,::,,,,)

"2.7. Pot su parts, de acuerdo segundo pdrrfu del nunr.eoal 10.1 de la DGrectiva N® 02-2015

SEFIVIR|GPGSC "Ftegirnen Dtsciplirario y Proeedimiento Sanctonador de la rty N9 30057, toy del
Senride a`ril" ten adelonte, la  Directhro}, cuendo la denuncia prowtene de uno autorided de
coritrol,seentiendequelaentidadcKinocli6delacotnisi6ndelafaitacilandoelitifonnedeconfrol
es recibido por el funcEorario pGblico a congo de la conducci6n de la entided.

2.8. AIInado lo anterior, es relevante en este pllnto que en el fundaiii\elifro 26 de la Resoluci6n de
la sale plera N® 00+2016-SErunRnsc del Tribunal del Servicio avil qnecedene de obserrarveia
obligatoria} se establecE6 Ia siguierite directriz:

"26. (...) de caLerdo al Reglamento Genered de 1o key N® 30057), el plazo de un (1) aha pedrd

computaTse sien\pre que el primer plaza rde tes (3) afros- rro tiubtera tronscurrido. Par lo que,
mteutrasriohubierapiescritolapotestoddistlplirrariaporhabertraescurridotres{3)ahosdesde
la  comisich  de  la faita,  las  enttdades  condendn con  un  {1)  ano pare  iniciar  prceedimiento
administrati`rodisciplimriosiconocierandelafaitodemrodelperiodedetostres(3}atw".

Asimisrrlo,enelfundanento27delacitodaresol\rd6nseprecis6Iossgutente..

"27.Asi,annaneradeefemplo,siloshect\esfueroneornctidoselrsdemanode2015,Iapetestad

disciplinaria preseribird a los tres {3) ahos de comettdat la falta, es decir, el 15 de marzo de 2018.
Pero,silaOficinadeRecursosHumanostarlaraconocimientodelafal\:oideatrodeaquelperiodo,
Ia potestad dtsrdpllriaria ya no prescribind al crmptirse tos toes (3} aaes de comctida la falta, sino
en el plaza de un (1} aha de producida la tana de conocimiemo de lo misma (...r

2.9.  Siguiendo  esa  linea,  el  Informe  Tl€cnico  ne  n32-2017:SER"R/GPGSC  (disponibte  en
wwvul.serrfu.gob.pe} com:luye €utre afros- que desde Cue el fancionoirio que conduce la eutEdad
totna  cotiocitn-Ieuto  del  inforrne  de  confroI,  Ia  etltidad  tendra  un  {1]  ate  pare  in.iciar  el
proceditnienfro administrative dEscipliriarto si es que t\o han trangcunido tees (3} ahos desde la
comisi6ndelapresuunfalta.CabeprecEsarquedEchocrfeefroesaii[.REcabletanbi6naloscasesde
denunc.Ias derfuadas de informes de control.

2.10. En consecuench, si, par eifemplo, el hecho trregulaT se hubiera canetido en febrero del afro
2016, y el infome de confrol que ideatifecara el referido hect\o imegular tlumera sido rernitido al
titular de la enddad reei6n en junio de 20rs, a esa fect\a ya tio resuttaba posible ta instauraa6n
del PAD, tote vez que el plazo de tres {3) anus pore el inicio del PAID desde acurridos las heches
habria prescrito en febrero del ate 20rs.

Sin embargo, en el misrrlo caso, si el inforrrle de control hubiero sido recibEdo en enero del afro
2019,Iaentidadtendriaplazoparain.icderP^DparainiciarelF.AiDI\aseolenerodelafro2020,pues
a la fecha 1 de ceclbido el referido inforn\e atin ro habia tcanscurrido el plaza de 3 atos desde la
comisi6n del hecho..

Prceediniemo Adnrinistrativo General. En revista del Circulo de Derecho Adrinistrativo, A:ho
ZEGARRAVALDIVIA,mego,"LafiguradelaprescripcienenelinbitoadrinistrativoysureguheidiienlaLeyN°27444-Leydel

5, NURERO 9, Lire. P. 207.
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Del presente caso se tiene los hechos conforme el presente esquema..

-,.-...-                                                                             `                              -.,.

`1

Que, con fecha as/05/2022, el administrado Samuel Dionisio Vega I;ores, solicita la prescripci6n de la acci6n
para dcterminar la existencia de irfraceiones administrativas respecto de la Papelcta de lnfracci6n N° 29222 de fecha
22/06/2011, por la preslJnta irfracci6n con C6digo G-17, y coma consecuencia la prescripci6n de la sanci6n pecuniaria.

Que, con fecha 23/05/2022, a trav6s del lriforme N® 330L2022-REFPT-SGcfiA:TJVIPS, el Responsable del Equ-Ipa
Funcional de Papeletas de Trdnsito, Bach. Brent Byron Aguine Plasencia, se percata qule no obra la papeleta de trdnsito
N® 29222, tampoco la Resoluci6n de Calificaci6n, ni conrstanda de notificaci6n. Es decir que desde la fecha en que se
impusolapapeletadeirfracci6n,22/06/2011,noseharealizadoactuaci6nalguna,habiendoexcedidoengranmanera
el plazo para poder emitir la Resoluci6n de Multa. Siendo, que, con fecha 24/05/2022 la Gerencja de Administraci6n
Tributaria, a travEs de RESOLuaoN  N® 809-2022/MPS-GAIT, resueive la solicitud de prescripei6n  promov.ida  por el
administrado  Samuel  Dionis-ro  Vega  Torres,  declandndola  FUNDADA,  en  consecuencia,  DECIARA  EXTINGulDA  Ia

facultoddelaAdministraci6nparasancionarlaPapeletodelrfracci6nalTrdns.ItoTerrestreN®29222,C6digoG-17.

Que, con fecha On|06/2022, !a Oficina de Recursos Humanas toma conodmierito de estos hechos a traves del
INFORMEN®117-2022-GA"PSyanexos,defecha02/OG/2022,emitidoporlaGerenciadeAidministraci6nTributaria,
Abog. Aurea 8. DI'az Suy6n, sabre la prescripci6n de la papeleta de trdnsito N® 29222, C6digo G-17, a fin se tomen las
medidas correctivas rrferentes al presente caso.

Que, corforme lo establecen las  normativas vigents, la prescripci6n es un delnecho procesal por el que se
extinguen  la facultad  de acci6n de  la Administraci6n  para formular cargos, aplicar sanciones o  para  ejecutar  las
sanciones pecuniarias, es asi, que el Reglamento de Trdnsito aprobado par el Decreto Supremo N® 033-2001-MTC y
modificatorias, estoblece eri su arti'culo 338°, que la prescripei6n de las irfrocciones de trdnsito se regird de acuerdo a
losestablecidoenelarticulo233®delaLey27444,rtydeProcedimientosAdministratfrosyelnumeral252.2delarticuto
252® del TuO de la misma Leg.

Que,  Ia   prescripci6n  es   una  figura  sustantiva  que  determirra   la  extinci6n  de  la  competencia  de  la
-aci6n pilblica para poder perseguir uno infracci6n a cualyuier noma par parte de los administrados, es uno

rma de liberar a los administrados de las responsabilidades disciplinarias que les pudieran corresponder, origirada

Por la inacci6n de la Andministraci6n P&blica, quien implicitameate renl]trda al ejereEcio de su poder sancionador. Es
asi, que la prescripei6n es m6s condescendiente en sus Ofectos, ya que, opera a pedido de parte, voluntariamente de

quien  prctende favorecerse de ella  (principio dispasitivo) y el  pkizo no es fatal  porque se admite  la suspensi6n  e
interrupci6n del plazo.

Que, sabre el particular, se computard el plazo prescriptorio de tres (3) afios a partir del 23 de junio de 2015
(despuesdehabertranscurridoelplazode4ai5osdedequeseinterpusolaPIT22/06/2011ysinquemediemotivaci6n
alguna), fecha en la que ocurrieron los hechos, en raz6n que cuando se declar6 Ia prescripci6n y ordena se realice las
acciones pertinentes para la determinaci6n de responsabilidades administrativas a que hubiera lugar (hasta el 23 de

junio de 2018) el plazo para realizar dicha investigaci6n ya habia prescrito.
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Que, demostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secrctari'a T€cnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado kis acciones pertinentes para la determinaci6n de
responsabilidadesadministrativascoritralosfuncionariosquehubierandadolugar,hastaantesdel23dejuniode2018.

Que, transcurrido el plaza prescriptorio, elimina k] competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
Porelloeserr6ncoiniciarunprocedimientoadministrativosancionadorcuandolaprescripci6nhaoperado.Encasono
se percate de ello e indebidamente lo inicie, al notaho de Oficio o que el administrado plantee la prescripci6n en vfo de
deferlsa,deberdprocederaemitirunactoadministrativodandoporconcluidoelpracedimiento.

Que, por tanto, Secretaria T€cnica no contoria con !egitimidad para obrar - activa, par prescripci6n al haber
transcurridoalafecharndsdetresafrosdesdequeocurrieronloshechosmdteriadeinvestigaci6n.Sinperjuiciodetodo
losefialadoanteriormentesedejaensalvaguardaalaGerenciadeRecursosHumanos,atrav6sdekiSecretariaT€cnica
del  PAD de la  MPS, de  iniciar las acciones pertinentes para  la determinaci6n de responsabilidades administrativas
contra los servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el presente irforme.

Que,  de  coniformidad  con  las facultades  comprendidas  por  el  Reglamento  de  la  LSC,  y  los  considerandos
expuestos, este despacho;

RESuELWE:

ARricuLO pRiMERO. - DECLARAR DE OFiao L^ pREscRirachi DE LAs AiocioNEs PER:riNENTEs PARA LA
DETERtviiNAlcloN   DE   REspoNSABiljD^DEs  AIDMINlsTrunus  A  OUE   HUBtEFIA   I.uGAIFi,   POR   IiABEF\

OpEFIAcO  LA  pREscRIpaohl  A QUE  sE  REFIERE  EL i\RTicuro  i®  EM5  LA  REsOuucioN  DE  GERENCIA  DE
A\DNllNISTRAaohl TRM.uTFunlA N® 809-2022/MPsrGAI.

ARTIICuLO SEGUNcO. - DISPONER. que la Gerencia de Recursos Humanos a trav6s de la Secretaria Tdenica
de Procedimiento JidmiT\tstrativo Disciplinario de la Municipalidad Provincial del Santa, realice las acciones

pendientes pare la DETEI"tNAaoN DE RESponsABluEIADES Ait"INISTFunvrs A QUE HUBIEFVA LUGAR,
por haber operado la prescripci6n a que se rofiere el artl'culo 1® de la presente resoluci6n.

ARTicuroTERCERO.-NorlFICAR,Iapreseriteresoluci6nalaGerenciadeRecursosHumanos,alaSecretarl'a
T6cnica de Procedimientos Administrativos Disciplirarios de la Municipalidad Provincial del Santo, Gerencia
de Teenolog[a de la lriformaci6n y Comunicaci6n.

FiEGtsTRESE, cOMUNIauESE y AIFtcHlvESE.

C.C

STPJro

GRtLHH

enc
Jtrchivo

REIA'

NiclpALioAO  moviNciAi  i]Ei  SANTA

Econ`. Oscur U.
GEFtENT.E  MUNICIPAL
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